

多地高考阅卷严把主观题质量关

新华社记者 李双溪 郑天虹 陈席元

近日,全国高考阅卷工作正在紧张有序地进行,各地通过延长试评时间、主观题双评制、选派学科专家评阅等方式,保障高考主观题的阅卷质量,降低评卷误差。

吉林:延长试评时间

14日,记者走进东北师范大学图书馆,这里正在进行吉林省高考语文学科试卷的评卷工作。一进现场,工作人员就收走了所有人的手机,统一到物品箱中。

据吉林省高考语文学科评卷组组长宋祥介绍,今年吉林省语文试卷总数从去年的10.7万份,增加到12.9万份。语文试卷的主观题增加3道,分值增加到120分。为了保证评卷质量,语文评卷组延长了试评的时间,6月11日进行试评,12日开始正式评卷。评卷组严格统一评分标准,并对评卷人员的评分质量进行把控,从个人评分与整体平均分、整体数据的吻合度、个人回评准确率、个人评分分布等指标上进行监控,从而保障评分质量。

广东:实行主观题双评制

为最大限度地防止错评、漏评等主观性偏差,今年广东高考阅卷对所有主观题实行双评制,即由两位阅卷人员评分,如果两个评分差超过一定范围,就会进入三评,最后三个评分里,选最接近的两个评分的平均分。

由于实行了双评制,今年广东高考阅卷人员超过5000人,其中骨干人员均为大学教授。所有阅卷人员的选用坚持“三个不上岗”,即不参加培训不上岗、不参加考核不上岗、考核不合格不上岗。按教育部要求,今年阅卷人员可以允许有实践经验的研究生的参与,参与部分简单、明确、答案唯一化、不需要展开的主观题评卷。

记者从广东省教育考试院了解到,广东高考评卷工作从6月12日开始,预计6月25日左右公布成绩。

江苏:学科专家评阅主观题

今年,江苏省共有省教育考试院、南京大学、南京师范大学3个评卷点,遴选高校及中学评卷教师2380余人,评卷总量达197万余份。

江苏省教育考试院院长、党委书记袁靖宇介绍,江苏省教育厅成立了省高考评卷工作领导小组,各高校评卷点成立评卷工作领导小组,并分别设置纪检监察、安全保密、疫情防控、技术支持等职能机构。

所有中学评卷教师均从各地推荐的评卷教师库中产生,评卷组长由该科权威专家担任。对于评阅分值较大、主观性较强的试题,由学科评卷专家组通过试评,选拔出准确把握评分标准,并具有本学科



6月14日,在位于吉林长春的东北师范大学高考网上评卷点,工作人员在评卷。据了解,2022年吉林省高考评卷工作全部采用电子扫描、网上评卷方式进行。

新华社记者 张楠 摄

中、高级以上职称者参加该类试题的评阅。专家组随时对评阅情况进行动态分析,对评卷教师的状态实时掌握,对存在争议的问题答卷组织会商研判。结合多项评卷数据对评卷质量进行全程追踪、分析,降低评卷误差。

江苏省高考评卷将于6月22日前后结束,预计6月24日晚发布高考成绩。

(新华社北京6月14日电)

“奋进新时代 聚力新征程” 社会主义核心价值观公益宣传 海报征集展示活动正式启动

新华社北京6月14日电 近日,“奋进新时代 聚力新征程”社会主义核心价值观公益宣传海报征集展示活动正式启动,面向全社会广泛征集社会主义核心价值观主题公益宣传海报作品。

本次活动由中宣部宣教局、中国外文局、北京市委宣传部共同指导,人民日报社、“学习强国”学习平台承办。

活动以“奋进新时代 聚力新征程”为主题,旨在通过公益宣传海报这一贴近群众、简明鲜活、易于传播的艺术形式,突出展现以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民

扬奋进的伟大实践,展示新时代广大干部群众弘扬中华民族传统美德、培育和践行社会主义核心价值观的良好精神状态,描绘壮阔时代画卷、展现火热生活图景、彰显崭新精神风貌、引领正确价值导向,为党的二十大胜利召开营造浓厚氛围。

据了解,征集时间截至2022年7月31日,申报机构或个人需将作品发送至邮箱 shzyhxjzg2022@126.com。征集结束后,主办方将评选出一批优秀作品向社会发布,组织各类媒体平台集中刊发展示。

我国十年间向社会输送 650多万名硕士

新华社北京6月14日电 (记者 王鹏)党的十八大以来,我国研究生教育持续完善学科专业结构、人才培养结构,全国800多个研究生培养单位向社会输送60多万名博士和650多万名硕士,为党和国家事业发展提供了有力人才支撑。

这是记者从教育部14日举行的新闻发布会上获悉的。教育部学位管理与研究生教育司司长洪大用介绍,十年来,我国研究生教育在稳步发展学术学位的同时,大力发展专业学位,硕士学位授予人数占比从

2012年的35%增至2021年的58%,博士专业学位授予人数占比从5.8%增至9%。

在重点学科领域,研究生教育也不断发力。统计数据显示,“双一流”建设中,理工农医类学科占比达78.5%。哲学社会科学学科建设持续加强,甲骨文等一批具有重要文化价值的“冷门绝学”得到传承发扬。

面向国家重大战略需求和主攻方向,有目标、有重点、成建制地培养国家急需高层次人才,成为我国研究生教育的一大亮点。

产销量连续7年世界第一

我国新能源汽车发展驶入“快车道”

新华社北京6月14日电 (记者 张辛欣)“新能源汽车累计销量从2012年底的2万辆,大幅攀升到今年5月底的1108万辆,自2015年起,产销量连续7年位居世界第一。”工信部副部长辛国斌在14日中共中央宣传部举行的“中国这十年”系列主题新闻发布会上表示,党的十八大以来,我国新能源汽车产业发展从小到大、从弱到强,成为引领全球汽车产业转型升级的重要力量。

发展新能源汽车是我国从汽车大国迈向汽车强国的必由之路。党的十八大以来,我国深入实施新能源汽车国家战略,强化顶层设计和创新驱动,新能源汽车产业实现快速发展。从产销规模看,新能源汽车

车累计销量从2012年底的2万辆,大幅攀升到今年5月底的1108万辆。从技术水平看,掌握了基于正向开发的底层控制技术,动力电池单体能量密度相比2012年提高1.3倍、价格下降80%。从配套环境看,截至2021年底,累计建成充电桩261.7万个、换电站1298座,形成全球最大充电网络。

辛国斌说,推动新能源汽车产业发展,国家、地方先后推出600多项支持政策,涵盖技术创新、推广应用、安全监管等各个方面,组建动力电池和智能网联汽车国家制造业创新中心,支持上下游企业不断加大研发投入,创新商业模式,形成了产业发展强大内生动力。

汽油、柴油价格再上调

新华社北京6月14日电 国家发展改革委14日称,根据近期国际市场油价变化情况,按照现行成品油价格形成机制,自2022年6月14日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高390元和375元。

这是去年年底以来我国第十一次上调汽油、柴油价格,此次调整折合每升上调约0.3元。本轮油价上调在一定程度上增加车辆出行成本,按私家车50升的油箱容量估算,调价后,月跑2000公里每100公里耗油8升的车型,较6月初每月将增加47.6元左右用油成本。同时,物流运输成本也将进一步增加。

国家发展改革委有关负责人说,中石油、中石化、中海油三大公司及其他原油加工企业要组织好成品油生产和调运,确保市场稳定供应,严格执行国家价格政策。

本轮成品油调价周期内,供应紧张、需求向好以及对俄制裁加剧等因素推动国际油价继续攀升。国家发展改革委价格监测中心预计,短期国际油价仍将受俄乌局势主导,欧美对俄罗斯的能源制裁将进一步加剧供需平衡。叠加疫情好转,油品需求恢复的乐观预期,预计后期国际油价将维持高位。

(王悦阳 杨思琦)

体育看台

出征! 中国游泳队、花游队 兵发布达佩斯世锦赛

新华社北京6月14日电 (记者 周欣 高萌 季嘉东)14日,中国游泳队和中国花样游泳队两支国家队出征,参加将于6月18日至7月3日在匈牙利布达佩斯举行的国际泳联第19届世界游泳锦标赛,后半程开赛的跳水队则晚几日启程。

游泳队派出由张雨霏、汪顺等名将领衔的45人豪华阵容,其中张雨霏和汪顺的目标瞄准金牌大满贯,徐嘉余希望实现世锦赛三连冠,接力项目也有机会登顶冠军领奖台。

赛前,国际泳联以及国外专业游泳网站纷纷预测,在东京奥运会收获2金2银的张雨霏在200米蝶泳中优势明显足以强势夺金,但在100米蝶泳中将是群芳争艳,多位选手有机会争金;此外中国队的男女4×100米混合泳接力以及女子4×200米自由泳接力也有实力获胜。

国家青年男女篮集训 高中生球员成新生力量

新华社北京6月14日电 (记者 王镜宇)在最新一期的U18男、女篮国家青年队集训中,总共13名高中生球员入选。业内人士表示,更多高中生球员登上U系列国字号舞台是体教融合的新气象。

根据中国篮协日前公布的U18青年男篮集训名单,来自7所普通中学的9名球员榜上有名,东莞篮球学校也有1人入选,其余的队员都来自CBA俱乐部梯队。

U18青年女篮的名单由22人组成,其中有4名高中生球员,还有1名刚刚从东北师大附中升入北京师范大学。

中国篮协青少部负责人表示,中国篮协在U系列国家队集训中一直希望扩大选材面,把相关年龄段最优秀的球员选拔出来。近几年中学生球员的水平提升很快,这次入选的中学生球员都在中学生比赛中有突出表现。得益于中国篮协和中国中学生体协的良好合作,这次入选的中学生球员人数是近年来较多的一次。U系列队伍的选材以前主要靠专业体系和俱乐部梯队,现在中学生球员的涌现是对选材体系的很好补充。这次U系列男、女篮集训的目标是备战8月下旬和9月上旬在伊朗和印度举行的2022亚洲U18男女篮锦标赛,最终出征的名额有限。不论这些中学生球员能否入选,有多少人入选,这次集训都会是他们宝贵的经历。

国象世界冠军 候选人赛17日开赛 中国选手丁立人启程

新华社北京6月14日电 中国国际象棋协会消息,2022国际棋联世界冠军候选人赛将于17日开赛,中国选手丁立人于14日独自从杭州萧山国际机场启程,飞往西班牙首都马德里参加此次比赛。

候选人赛的冠军即为世界冠军候选人,将获得与国际象棋世界冠军进行对抗赛的资格。这是丁立人第三次参加世界冠军候选人赛,也是中国男子棋手第三次冲击国象巅峰。

据介绍,由于疫情原因,丁立人此次独自前往马德里参赛,没有家人、教练陪伴。“现在情况比较特殊,我一个人去其实也挺方便的,国家队帮我办好了签证,爸爸妈妈帮我准备了行李。”南征北战多年的丁立人表示,自己并非孤军作战,国内会有人帮助他备赛,具体情况则不便透露。

图片新闻



6月14日,在位于呼和浩特市内蒙古自治区血液中心,志愿者在献血时展示无偿献血证。当日是第19个“世界献血者日”。内蒙古自治区红十字会联合内蒙古自治区卫生健康委员会在内蒙古自治区血液中心举办无偿献血宣传活动,活动吸引不少爱心人士前来参加。

新华社记者 贝赫 摄



6月14日拍摄的鄂州花湖机场(无人机照片)。近日,湖北鄂州花湖机场通过民航部门组织的第二批行业验收,即将投用。鄂州花湖机场建有2.3万平方米的货运站、67.8万平方米的分拣中心及2条3600米长、45米宽跑道,是我国首个专业货运机场。

新华社记者 肖艺九 摄



6月14日,河北柏粮粮食储备有限公司工作人员在打扫卫生(无人机照片)。三夏时节,在产粮大县河北柏乡县,夏粮收购正有序开展。当地粮食收购企业腾出空仓,提前做好空仓消毒、仪器校验、机械检修等工作,确保农民顺利卖粮。

新华社发

关于依法收回驻马店市宇兴置业有限公司 国有土地使用权的公告

驻马店市宇兴置业有限公司用地,位于白云山大道与团结路交叉口东南侧,土地出让面积为20728.07平方米(折合31.092亩)。2012年5月28日,驻马店市宇兴置业有限公司办理了驻驿国用(2012)字第08号国有土地使用证,土地用途为工业用地,使用类型为出让。

根据《中华人民共和国土地管理法》等有关法律法规及驻马店市人民政府《关于对ZMDSF-2022-05号国有建设用地使用权收回和实行拍卖出让的批复》(驻政文(2022)64号)文件精神,市政府决定依法收回驻马店市宇兴置业有限公司使用的“驻驿国

用(2012)字第08号”登记面积内的10587.77平方米(折合15.882亩)国有土地使用权,由市不动产登记服务中心注销该宗国有土地使用证,并对其剩余面积重新进行登记。根据国家及自然资源部有关法律法规,驻马店市宇兴置业有限公司国有土地使用权如果对市政府收回上述宗地国有土地使用权决定存在异议,请于公告发布之日起15日内持有效证件到我局提出书面申请并陈述理由,逾期无异议则视为同意。

联系人:杨波
联系电话:0396-2887586
特此公告
驻马店市自然资源和规划局
2022年6月15日